
Электронные учебники



Классификация веществ



Олово



CO – HCOOH
N2O – H2N2O2

NO – H2N2O4

SiO2 – H2SiO3





Простейшая и истинная 
формула

• H2O2

• N2H4

• H2S4

• C2H4O2







SiH4 + 3H2O = H2SiO3 + 4H2





Ковалентная 
связь

[NO2]
+[NO3]

-

[NO]+[NO3]
-



Крахмал + HNO3



PBr5 - ?, PCl7 - ?



Комплексные соединения



(NH4)Fe(SO4)2•12H2O



Амфотерность - формы



Амфотерность –
способность гидроксида 
образовывать как 
катионные, так и 
анионные оксо- и 
гидрокси-формы

Амфотерность – что это?





Закономерности



Летучие водородные 
соединения



Номенклатура и строение

• Cu2(OH)2CO3

• Cu3(OH)2(CO3)2

• InSO4•6H2O

• Cu2S

• CuS



2CuSO4 + 4KI = 2CuI + I2 + 2K2SO4







CuCl2 + Na2S = CuS + 2NaCl



Ковеллит CuS

Fe2S3 – что это?



Ряд активности металлов

Fe3+/Fe0 -0,037 B
Fe3+/Fe2+ 0,771 B

Fe + Na2CO3 = Na + NaFeO2 + CO
Na + KCl = K + NaCl









Ca5(PO4)3OH + 5H2SO4 = 5CaSO4 + 3H3PO4 + H2O



Технология
4FeS2 + 11O2 = 2Fe2O3 + 8SO2



Monsanto process CH3OH + CO = CH3COOH

BASF 1960
Monsanto 1966

CH3OH + HI → CH3I + H2O
CH3I + CO → CH3COI
CH3COI + H2O → CH3COOH + HI





Курс 
органической 

химии





Примеры заданий





Вода 14
Метанол 15,54
Этанол   16
Этиленгликоль 14,2
Глицерин 14,15
Сахароза 12,62

pKa

3H2 + N2 = 2NH3, Kp = 4,5•10-5

(450ºC)



Межпредметные связи





Ок 2650 г до нэ





Произведение растворимости

Ks = [Ca2+][CO3
2-]



Какая соль серебра хуже растворима в воде: (1) 
хлорид или иодид, (2) хлорид или хромат?



Закончите уравнения тех 
реакций, которые протекают

• BaSO4 + H2SO4

• Al2S3 + H2O

• HgS + H2O

• AlCl3 + Na2S + H2O

• FeCl3 + Na2S + H2O

• FeCl3 + (NH4)2S + H2O

• CrCl3 + Na2S + H2O



2CrCl3 + 3Na2S + 6H2O = 2Cr(OH)3 + 3H2S + 6NaCl

Cr2S3 + H2O   ???????



CrO2
2+



Какие два вещества вступили в 
реакцию, если образовались ?

• AgBr + C2H2

• C2H5OH + MgOHCl

• C2H5SO4Na

• BaBr2 + HBr

• K2CO3 + O2

• CH3COOCH3 + CH3COOH

• O2 + Xe + HF

• H3PO4 + HCl

• H3PO4 + HCl + Cl2




